

Краткий обзор периодических изданий, поступающих в библиотеку. №18 (журналы).-26.12.2014г.

Полис.-№6.-2014г.

Ахременко С.- Эффективность государственных инвестиций в публичный капитал: от модели к оценке.

Исследование, представляемое в данной работе, имеет два фокуса. Первый из них – методологический, он связан с использованием формальных динамических моделей как связующего звена между теорией и процедурами эмпирической оценки. Второй фокус – предметный, ориентированный на проблемы эффективности государства в производстве общественных благ, накопления и использования публичного капитала (public capital). Объединяя их, мы показываем, каким образом создание и исследование математической модели позволяет улучшить конкретные процедуры измерения эффективности государственных инвестиций. Первая часть исследования включает построение формальной динамической модели. Ее ядром является функция Кобба-Дугласа с частным и публичным капиталом как факторами производства. Публичный капитал пополняется за счет инвестиций из государственного бюджета. В модель вводится ряд параметров, регулирующих эффективность системы: общая производительность факторов, эффективность инвестиций в публичный капитал, эффективность поддержания и сохранения общественных активов. В модели также определяется пространство возможных политических курсов. Во второй части работы данные, сгенерированные моделями с разными параметрами эффективности, подвергаются оценке с помощью техники Data Envelopment Analysis (DEA). Мы показываем, что наилучшие – наиболее близкие к истинным значениям параметров – оценки дает модель DEA с накопленным входом (сумма инвестиций в публичный капитал за предшествующие несколько периодов времени). Таким образом мы демонстрируем, что анализ динамической модели, построенной на основе теории, позволяет осуществлять практически “настройку” методик эмпирического оценивания.

Нисневич Ю.- Публичная власть и коррупция: социально-антропологический подход.

Для исследования влияния человеческого фактора на распространение коррупционных отношений в сфере публичной власти использован социально-антропологический подход. Показано, что главную роль в коррупционной эрозии публичной власти играет личная мотивация тех, кто стремится занять публичные политические и административные должности. Рассмотрены институциональные барьеры, которые могут препятствовать проникновению в систему публичной власти и деятельности в ней тех, кто хочет использовать власть в своих корыстных интересах. Одним из главных направлений превентивного противодействия коррупции в сфере публичной власти является повышение “качества” тех, кто населяет институты публичной власти, ее кадрового обеспечения. Это может быть достигнуто посредством добросовестной и транспарентной политической конкуренции на выборах; меритократического подхода при назначении на публичные административные должности и продвижении по службе; деполитизация

деятельности публичных должностных лиц, занимающих административные должности; применения этических кодексов и стандартов поведения; предотвращения конфликтов интересов в системе публичной власти; декларирования публичными должностными лицами и их родственниками своего финансового и имущественного положения.

Жильцов С.- Технологии политической борьбы за власть на Украине.

В статье анализируются технологии захвата власти на Украине, которые занимают особое место среди технологий политической деятельности. Необходимость анализа данной проблемы связана с повышением неуправляемости современных политических процессов на Украине, снижением роли законных путей передачи и удержания власти. Применение технологий захвата власти рассматривается в контексте общего уровня развития общества, происходящих в нем политических процессов, развития политических институтов, культуры и традиций. Исследуются конкретные технологии захвата власти на Украине, сочетающие в себе механизмы политического, экономического и информационного воздействия на действующие власти, а также – условия, необходимые для использования технологий захвата власти. Проанализированы значительные изменения в применяемых технологиях захвата власти, произошедшие за более чем двадцатилетнюю историю существования Украины в качестве независимого государства. Спонтанные акции протеста сменяются хорошо организованными и подготовленными мероприятиями, характеризующимися долгосрочным планированием и опирающимся на значительные финансовые ресурсы. Большое внимание уделено анализу психологического воздействия на население, использованию манипулятивных технологий, спекулирующих на внутри-и внешнеполитических, языковых и национальных проблемах. Исследуется роль палаточного городка, который позиционируется оппозицией как альтернатива действующим органам власти и рассматривается в качестве выразителя позиции народа. В качестве ключевого рассматривается фактор внешнего финансового, политического и экономического влияния на внутривнутриполитические события на Украине, благодаря которому политическая оппозиция получает возможность задействовать широкий спектр инструментов захвата власти. Политические события, которые произошли на Украине в 2014 г. и завершились государственным переворотом, делают необходимым проведение дальнейших исследований технологий захвата власти, выявление их новых особенностей, проявившихся в ходе событий 2014 г., в сопоставлении с событиями конца 2004 г.

Бужин А.- Эволюция электоральных показателей российских выборов в 1996-2012 годах.

В статье исследуется эволюция одного важного электорального показателя российских выборов 1996-2012 гг. – распределения избирательных комиссий по явке. Данный показатель определяется в первую очередь социальными факторами, и в естественных условиях должен быть близок к распределению Гаусса, что и наблюдалось в 1990-е годы. В 2000-е годы картина радикально меняется, прослеживается интересная эволюция, которую можно объяснить административным влиянием на итоги голосования. Выборы Президента РФ 1996-2012 гг. были дополнительно исследованы по методу Собянина-Суховольского.

Иноземцев В.- Евразийский экономический союз: потерянные в пространстве.

Статья о геополитическом позиционировании постсоветского пространства посвящена осмыслению российских теории и политики, основывающихся, по мнению автора, на некритическом использовании теории Хартленда, созданной на рубеже XIX и XX вв. Анализируя фундаментальные изменения в глобальной экономике, произошедшие на протяжении последнего столетия, автор приходит к выводу о существенном снижении ценности континентальных пространств, о формировании своего рода “океанической экономики”, ориентированной на гибкость и приспособление к меняющимся условиям. Важнейшими ошибками российской политики в отношении стран, ранее входивших в Советский Союз, автор называет излишнее внимание к экономически бесперспективным регионам Центральной Азии, ориентацию на сохранение сырьевой направленности экономики страны и иллюзорные надежды на ее сухопутный транзитный потенциал.

Петухов В., Бараш Р.- Русские и «Русский мир»: исторический контекст и современное прочтение.

Исследовательская задача авторов – определить суть современной русской идентичности. Апеллируя к тому, что присоединение Крыма вновь вывело в публичную сферу дискурс воссоединения русских, авторы пытаются рассмотреть современные атрибуты “русскости”, установить, через какие социокультурные и мифологические составляющие проявляется русская идентичность, в чем проявляется “русскость” в условиях ее неинституционализированности на постсоветском пространстве. Это особенно важная задача сегодня, когда власть в качестве внешнеполитической доктрины все активнее задействует концепт “Русского мира”. Однако данные многочисленных исследований свидетельствуют, что, во-первых, “русскость” как основание общегражданской идентичности в целом носит скорее декларативный характер. И во-вторых, русские ближнего зарубежья часто мало интегрированы в идентичность “материковых русских”. Обращаясь к данным социологических исследований, авторы анализируют различные аспекты трансформации русской идентичности внутри страны и за ее пределами, соотношение ее “советских” и собственно “русских” атрибутов, перспективы и потенциал в качестве одного из оснований гражданской солидарности.

Лукин А.- Столкновение ценностей в современном мире и перспективы евразийской интеграции.

В центре внимания автора статьи – эволюция концепции цивилизационного превосходства Запада и конфликт ценностей, связанный с эрозией его морального лидерства. Как следствие данного конфликта рассматривается проект евразийской интеграции, который, как отмечается, носит прежде всего политический, и уже затем экономический характер.

Зевелова О.- Миграционная политика и коллективная идентичность: опыт российских немцев в Германии.

В статье исследуется вопрос конструирования коллективной идентичности мигрантов в принимающем сообществе на примере российско-немецких репатриантов в Германии.³

Автор подводит итоги исследования политики репатриации Германии и биографического опыта российских немцев, иммигрировавших в Германию из бывших республик СССР в 1990 е – 2000 е годы. Исследование базируется на критическом дискурс-анализе институтов, организаций и публикаций, связанных с германской программой репатриации, и на качественном анализе материалов нарративных интервью с российскими немцами в Германии, проведенных автором в ходе полевых исследований. Автор попытался проследить особенности описаний личного и семейного миграционного опыта российских немцев нескольких поколений и ответить на вопросы о том, кем, как и где конструируется коллективный нарратив российско-немецкой истории.

Лэйн Д.- Мираж демократии.

С падением СССР достоинства “либеральной демократии” стали занимать центральное место в дискурсе держав, претендующих на гегемонию в западном мире. Чтобы считаться полноправным членом современного глобального сообщества, государство должно обладать демократическим статусом. Трансформация социалистического общества предполагает построение демократии наряду с созданием рынка и частной собственности. Вместе с тем, несмотря на в целом преобладающее одобрение всего демократического (things democratic), интерпретации природы демократии не только существенно разнятся, но и порой противоречат друг другу. Нет никакого сомнения, что это понятие неоднородно. В данной статье рассмотрены различные определения демократии. В центре внимания автора оказывается электоральная демократия. Также анализируется эффективность электоральных демократий в части достижения благополучия человека. При написании работы автор опирался на исследования зависимости между демократией, с одной стороны, и экономическим ростом, равенством, счастьем (happiness) и миром, с другой. В результате в том, что касается социального и экономического эффекта, автор не находит достаточных оснований ставить электоральную демократию в качестве приоритетной политической задачи. Ее сила – в совершенствовании механизмов ответственности, подотчетности и типов политического устройства. Что же касается экономического роста, удовлетворенности жизнью (happiness), равенства и мира, то электоральная демократия может как способствовать, так и не способствовать им.

Красин Ю.- Идеология в трансформирующемся мире: штрихи к новому видению.

Возросшее внимание к трактовке и проблемам идеологии вызвано стремлением осмыслить суть и значение той глубочайшей трансформации, которую переживает человеческая цивилизация, и которую можно определить как “большое переформатирование социума”. Новый социально-исторический опыт, накапливаемый человечеством, меняет содержание и функции идеологии как специфической формы общественного сознания, в которой сублимированы смыслы жизнедеятельности социума. В статье предпринята попытка наметить штрихи нового видения идеологии, отвечающего современной трансформирующейся реальности. Подобно тому, как когда-то становление индустриального общества создало потребность в свободном человеке и тем самым породило запрос на идеологию гуманизма, так и начавшийся переход к инновационному типу общественного развития порождает запрос на креативность, на человека-творца и, соответственно, на метаидеологию нового гуманизма. Эта метаидеология призвана стать⁴

идейно-нравственной основой вселенской политики “исторических компромиссов”, способной воплотить в жизнь единство глобального и многоликого “мира миров”.

Линицкий А.- Латентные институты: стихийная стандартизация поведения и ее политическое значение.

Поведение людей в человеческих сообществах иногда стандартизуется стихийно без участия институтов под действием исключительно эволюционных причин. Для изучения возникающих при этом стандартных способов поведения предлагается использовать технику латентных институтов. С помощью этой техники изучены два стихийно возникших стандартных способа управления агрессией как орудием власти. Латентный институт, описывающий стандартные способы управления агрессией в современной России, коренным образом отличается от латентного института, характеризующего стандартные способы управления агрессией в обществах модерна.

Национальные интересы: приоритеты и безопасность.- №43.- 2014г.

Дудин М., Лясников Н.- Развитие экономики России в условиях экономических санкций: национальные интересы и безопасность.

Статья посвящена анализу тенденций развития российской экономики в условиях экономических санкций. Исследуя темпы экономического развития Российской Федерации в I полугодии 2014 г., планируется определить перспективы развития экономики РФ в условиях введения секторальных санкций со стороны стран Европейского союза и США. Методической основой данной статьи явились правовой, сравнительный и экономико-статистический методы анализа. Сделан вывод, что санкции, введенные в отношении России, равно как и ответные меры, несут в себе угрозу экономическому росту, который в 2014 г. может оказаться отрицательным. Промышленное производство остается одним из наиболее стабильных сегментов экономики. Несмотря на влияние негативных факторов политического характера, динамика промышленного производства продемонстрировала умеренный рост по отношению к аналогичному периоду 2013 г. Инвестиционная активность начала замедляться. Основными препятствиями для наращивания капитальных вложений остаются неуверенность компаний в улучшении спроса в среднесрочной перспективе, снижение базы для инвестиций на фоне сокращения прибыльности и отсутствия роста производительности труда. Немалую роль здесь играет также и ослабление российской валюты, которое делает инвестпрограммы с учетом стоимости импортного оборудования дороже в рублевом эквиваленте и от этого менее выгодными. С учетом введенных санкций российские компании сокращают потребление импортных товаров инвестиционной группы, что должно через чистый экспорт частично компенсировать для экономики этот негативный фактор. Ситуация на денежном рынке выглядит стабильной во многом из-за существенной зависимости банков от предложения денег со стороны Центрального банка Российской Федерации. Тем не менее повышение базовой процентной ставки делает более дорогими даже наиболее “короткие” деньги. С учетом новых шагов Банка России по либерализации валютной политики потенциал для

дальнейшего повышения базовой процентной ставки выглядит высоким. С учетом неизбежного скачка цен на продовольственные товары, а также нестабильной ситуации на мировых рынках и рубль, и инфляция смогут вынудить регулятора пойти на ужесточение процентной политики в 2014 г. Таким образом, экономика России под влиянием введенных экономических санкций со стороны стран Евросоюза и США имеет шансы перейти из стадии стагнации в фазу технической рецессии. Для преодоления этих последствий России необходимо следовать новой модели экономического развития, которая должна обеспечить соблюдение требований, предъявляемых к экономике обществом и государством. Практическая значимость исследования заключается в разработке мер по выходу экономики России из кризиса, возникшего под действием введенных санкций.

Булетоа Н.- «Приоритеты через паритеты» как базовый девиз трансформации институциональной матрицы России.

В статье анализируется нарастание кризисных проявлений в экономических, политических, идеологических отношениях, которое носит системный характер. Оно требует не только всестороннего научного исследования и обоснования путей решения, но и более глубокого поиска истоков и аналогий в разных формах выражения и измерения эволюции живых организмов, закономерностей и идеалов, символов таких процессов. Используя философский метод познания, планируется связать экономические, психологические, геометрические, математические научные достижения в поиске обоснования способа и формы трансформации институтов человеческого существования на наднациональном уровне, а также в контексте наноуровня - отдельной личности - в соответствии с масштабным инвариантным подходом к объекту исследования. Системно-синергетический подход позволил не только синтезировать в методологии исследования теории неинституционализма, онтопсихологии, геометрии и философии, но и получить синергетический эффект в приращении аргументов за коэволюционное развитие экономики и экологии за счет сопоставления институциональных матриц с логарифмическими и двойными спиралями эволюционных витков в природе. Символ кода выживания человека в любом масштабе и сфере его существования через двойную спираль ДНК визуально представляет идеальный вид структурной гармонии как цели эволюции человечества в триаде "качество жизни - эколого-экономическая безопасность - социально-экономическое развитие", для которой главный девиз - это "приоритеты через паритеты". Реализация программ экологической грамотности в рамках национальной политики государства по экологическому развитию регионов является одним из важнейших условий естественной, а не навязанной извне подготовки к использованию парадигмы устойчивой экономики как основы экономических, политических и идеологических институтов современного общества. Отмечено, что если создание новых институтов требует крупных первоначальных затрат, то предлагаемая трансформация базовых институтов за счет приоритетного развития дополнительных экологических норм и правил на основе онтопсихологического подхода будет обременена только финансированием или софинансированием программ экологической грамотности.

Современные крупномасштабные социальные реформы на федеральном и региональном уровнях направлены на формирование устойчивой социальной среды Российской Федерации и ее регионов. В этой связи особенно актуальным становится изучение механизма их реализации и конкретных результатов, возникающих в процессе реформирования. Особенностью развития социальной среды является ее опосредованная реакция на управляющее воздействие, которое во многом объясняется действием нелинейных факторов. Помимо того, реализация линейных показателей может привести к неожиданным негативным последствиям и требует мониторинга полученных результатов. Целью работы является выявление стратегически важных направлений изменения социальной политики РФ. Реализация данной цели обусловила выявление системы качественно новых (нелинейных) факторов, оценку особенностей их влияния на социальную среду, исследование взаимодействия линейных и нелинейных факторов, формирование предложений по оценке эффективности социальной политики. В статье были использованы методы логического и сравнительного анализа, метод обобщений. В частности, для обобщения количественной характеристики нагрузки на экономически активное население лиц старше трудоспособного возраста были использованы статистический анализ и приемы бенчмаркетинга. Реализован системный анализ факторов, и применена методология целевого управления, обеспечивающие эффективность реализации социальной политики. Сформулирована система показателей, характеризующих формирование социальной среды в экономике России, исследовано их взаимодействие. Предложен механизм партисипативного взаимодействия общества и власти, нацеленный на повышение эффективности реализации социальной политики и обеспечивающий выявление стратегически важных направлений изменения социальной политики РФ. Сделан вывод о возможности корректировки приоритетов по оценке эффективности социальной политики с финансово-экономических (затратных) на конечные, выходные показатели.

Кумехов К.- Концепция отраслевой структуры в современной теории экономики.

В статье приведены результаты исследования отраслей и отраслевой структуры Российской Федерации. На основании экономического анализа теоретических положений, организации и функционирования отраслевых министерств России обоснована необходимость дальнейшего исследования отраслевой структуры как основы стабильности и эффективности экономики в целом. Установлено, что катастрофический упадок во многих отраслях страны обусловлен разрывом хозяйственных связей между предприятиями и целыми отраслями народного хозяйства. Исходя из этого, рассмотрены теоретические и прикладные аспекты проблемы отраслей и их связей с точки зрения проведения реструктуризации экономики. В результате обоснована необходимость наделения отраслей экономики функциями центров ответственности, предполагающими налаживание более плотных связей с подведомственными предприятиями и смежными сферами. Дано теоретическое обоснование необходимости определения "границ" экономики и ее подразделения на сферы, позволяющие соблюдать определенные пропорции между ними в единой хозяйственной системе. Данный вывод актуален в связи с тем, что за последние годы наметилась четкая тенденция к организации "открытых" информационных систем, тогда как соблюдение пропорций в такой системе невозможно⁷

по определению. Исходя из этого, подвергнута сомнению целесообразность использования в полном объеме системы национальных счетов, рекомендованных международными организациями. На основании проведенного анализа предложены принципы организации отраслевых министерств. Кроме этого, предложена схема взаимодействия отраслевых министерств и подведомственных предприятий на период восстановления производственных связей, которая позволит провести качественную реструктуризацию экономики и добиться существенного повышения ее эффективности.

Канчуков В.- Инновационные образовательные технологии: проект «СИФО» - концепция альтернативной организации и прохождения образовательно-производственных практик в высших учебных заведениях России.

В статье указано на необходимость реформы системы образования, обусловленной потребностями современного развития "экономики знаний". С одной стороны, инновационное развитие секторов экономики настоятельно требует тщательной подготовки соответствующих специалистов, а с другой - основные доминанты развития национального института образования определяет социально ориентированный вектор. Требуемые изменения в системе образования следует провести с высокой эффективностью и в короткие сроки, используя все имеющиеся резервы и возможности. В статье анализируются актуальные проблемы в технологиях и методологических основах образовательно-производственных процессов в российских вузах, намечаются пути решения указанных проблем. В частности, предлагается использовать разработанный проект "СИФО", в котором реализована концепция альтернативной инновационно-прорывной организации практической подготовки кадров высшей квалификации (бакалавров, специалистов, магистров и аспирантов) с использованием информационно-телекоммуникационных и дистанционных технологий (ИТКДТ), методологических и методических инструментариев, банков баз практик и баз данных (ББПБД) специальных имитационных фирм и организаций (СИФО) - виртуальных хозяйствующих субъектов экономики, организаций и учреждений органов государственного управления и иных предприятий, формируемых институтами и факультетами российских вузов. Для организации дополнительных образовательно-производственных услуг (ДОПУ) предложено использовать специально созданные автономные некоммерческие организации - центры дополнительных образовательно-производственных услуг СИФО. Сделан вывод, что инновационные технологии и общий потенциал, заложенный в механизме реализации проекта "СИФО", позволят вузам получить реальные и законные основания повышать качество и эффективность дополнительных образовательно-производственных услуг. Этому будет способствовать и получение соответствующих денежных средств за оказываемые дополнительные альтернативные образовательно-производственные услуги по организации и проведению практик на уровне требований времени, базирующихся на научно-технологических достижениях ведущих вузов мира.

Восток – Oriens.- №5.-2014г.

Салицкий А., Семенова Н.- Россия и Китай на Евразийском пространстве: стратегическое партнерство с элементами конкуренции.

Статья посвящена экономической экспансии Китая на евразийском пространстве, преодолению политики сдерживания развития, новым тенденциям развития государств Центральной Азии, проблемам эффективной интеграции в Центральной Азии, анализу совпадения и пересечения интересов России и Китая в ЦА, перспективы евразийских проектов России, в том числе энергетических.

Пилипенко В.- Трансформация советско-иранских отношений после Исламской революции.

В статье исследуется эволюция советско-иранских отношений после Исламской революции 1979 года. Проследив трансформацию внешней политики СССР и Ирана в рамках двусторонних отношений, автор приходит к выводу, что Советский Союз использовал желание Ирана получить статус регионального лидера, а Иран был заинтересован в сотрудничестве с СССР, который мог бы создать противовес американскому присутствию в стратегически важном регионе Персидского залива.

Менеджмент сегодня.- №6.-2014г.

Долженко Д.- Стратегический управленческий учет в условиях санкций.

Сегодня с экранов телевизоров и в печатных СМИ компании и индивидуальные предприниматели часто слышат о санкциях, введенных против России и российской стороной в ответ на зарубежные санкции. Какие-то компании уже почувствовали их действие на себе, а какие-то только планируют скорректировать свою стратегию развития. Каким образом повлияют санкции на стратегический управленческий учет, мы расскажем в данной статье.

Жданкин Н.- Направления развития российской банковской системы.

В статье рассматриваются проблемы российской банковской системы и предлагаются направления ее развития. Важным является рост крупных банков путем разработки и реализации эффективной стратегии развития, алгоритм которой приведен в настоящей статье.

Тийес Н., Маслов Д.- Качество государственного управления: модель САФ и участие персонала в принятии решений.

В статье рассматривается европейская модель Common Assessment Framework (CAF) и возможности ее применения для проведения организационной самооценки и вовлечения работников в процессы совершенствования деятельности организаций публичного сектора с акцентом на сферу государственного и муниципального управления.

Машницкая Г.- Сопровождение до результата. Как руководителю может помочь коучинг.

Руководители ждут от сотрудников результатов, и очень часто на этом пути их поджидает большое разочарование. Как изменить ситуацию, какие способы и технологии при этом использовать? В этой статье вы узнаете, как повысить результативность своих сотрудников с помощью технологии коучинга. Автор статьи коротко познакомит вас с

основными принципами технологии, предложит рабочий бланк для индивидуальной работы с сотрудником и даст пошаговые рекомендации по его использованию.

Ермаков А.- Подходы к оценке эффективного функционирования совещательных органов при предприятиях.

В статье приведен сравнительный анализ применения количественной и качественной оценки деятельности совещательных органов при предприятиях. По результатам анализа тезисно изложены преимущества каждого из подходов. Также представлены наглядные примеры проведения количественной и качественной оценок деятельности экспертных советов.

Законность.- №11.-2014г.

Синельщиков Ю.- Влияние судебной реформы 1864 г. на современное состояние прокуратуры.

Статья посвящена 150-летию судебной реформы в России. Показано, как уставы и другие документы реформы повлияли на становление и развитие основных принципов организации и деятельности прокуратуры, предлагаются пути совершенствования этого органа.

Бессчастный С., Ягубкин А.- Проблемы применения Федерального Закона "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов".

Авторы исследуют проблемы неопределённости отдельных положений Федерального закона от 20 декабря 2004 г. № 166-ФЗ "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов", а также регулируемой им сферы правоотношений с точки зрения последствий такой неопределённости, влекущей неоднозначность толкования закона и, как следствие, порождающей коррупционные правонарушения.

Кобзарев Ф.- Оценка эффективности координационной деятельности прокуратуры по борьбе с преступностью.

В статье даётся краткая характеристика методики оценки эффективности координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью и рассмотрены пути совершенствования этой работы.

Малёва А., Кондратьева Е.-"Борьба" за ОСАГО.

Данная статья посвящена практике работы органов прокуратуры Амурской области по защите прав граждан в сфере обязательного страхования автогражданской ответственности.

Паночкин А.- Отказ государственного обвинителя от обвинения в суде апелляционной инстанции.

В статье анализируется судебная практика областных и приравненных к ним судов, касающаяся отказа прокурора от обвинения в суде апелляционной инстанции. Особое внимание уделено полномочиям суда апелляционной инстанции и видам принимаемых¹⁰ им решений в связи с отказом государственного обвинителя от обвинения. Делается

вывод об отсутствии запрета в действующем уголовно-процессуальном законе на отказ прокурора от обвинения в суде апелляционной инстанции.

Яни П.- Физическое посредничество во взяточничестве.

В статье рассматриваются сложные вопросы уголовно-правовой оценки предусмотренного ст. 2911 УК преступления, когда состав посредничества во взяточничестве выполняется путём непосредственной передачи взятки по поручению взяткодателя или взяткополучателя.

Лукьяненко Ю.- Борьба с "серой" заработной платой.

Статья посвящена практике работы прокуратуры города Калуги по ликвидации выплат "серой" заработной платы. Приводятся конкретные примеры эффективной работы прокуроров в этой сфере.

Социс.-№10.-2014г.

Замятин Д.- Постгеография: капитали(изм) географических образов.

Постгеография – новый концепт гуманитарных наук, описывающий процессы ускоренной онтологизации пространственности в условиях постмодерна. Географические образы рассматриваются в этой когнитивной ситуации как саморасширяющиеся социальные репрезентации, аналогичные понятию капитала. Процедуры удвоения пространства оказываются в генетическом смысле доминирующей формой бытия социальности. Жизнь как социальная репрезентация может воображаться аутопойсисом пространственности.

Плющ А.- Синергетическая модель организации общества.

Представлена синергетическая модель организации общества, которое составляют индивидуальные субъекты (дискретные целостности), групповые субъекты (системные целостности) и коллективный субъект, общество в целом (фрактальная целостность). Не высшая, а наиболее сложноорганизованная модель построения общества формируется в рамках синергетического дискурса, предполагающего приложении совместных усилий этих субъектов. Утверждается, что предлагаемая синергетическая модель организации общества наиболее соответствует духу русской культуры и российской цивилизации в целом, когда при учете интересов множества субъектов приоритет остается за интересами общества.

Тихонова Н.- Факторы стратификации в современной России: динамика сравнительной значимости.

На данных общероссийских опросов с середины 1990-х годов до 2013 года показано, что в силу завершения структурной перестройки экономики в России выросла значимость факторов стратификации, обеспечивающих межпоколенческое воспроизводство классов, и уменьшилась роль тех из них, которые связаны с личной активностью человека. Сделан вывод, что сложившиеся механизмы мобильности все дальше уведут страну от меритократического идеала общества равных возможностей.

Беляева Л.- Нематериальный капитал: к методологии исследования.

Рассматриваются основные понятия, структура, формы, уровни нематериального капитала, который представлен как единство человеческого, культурного и социального капиталов. На основе данных всероссийских опросов рассмотрено состояние социального капитала в контексте задач по модернизации российского общества. Обосновывается вывод, что переход к инновационному развитию возможен только с ростом и совершенствованием нематериального капитала и его основных компонентов.

Зенюк Д. и др.- Модель коррупционного поведения в бюрократической иерархии: результаты эксперимента.

В данной статье рассматриваются возможные подходы к описанию основных механизмов коррупционного поведения. Предлагается концептуальная модель их изучения и ее математическая формализация. Приводятся результаты вычислительного эксперимента, позволяющие сделать вывод об эффективности разных стратегий противодействия коррупции.

Кугель С. и др.– К вопросу о применении бизнес-модели в сфере высшего образования.

В данной статье проводится анализ состояния высшего образования с различных позиций: университетов, преподавателей, исследователей, организаций и общественного мнения. Особое внимание уделяется возрастающей сложности во взаимоотношениях между университетами и их стейкхолдерами и принципам нового государственного управления (New Public Management, NPM), стремительно внедряемым в академическую среду. Исследуются и сравниваются рейтинги университетов и научных журналов в России и Германии. Привлечено внимание к целям и к превращению университетов из относительно независимых оазисов науки и учебы на государственном обеспечении в ориентированные на бизнес генераторы знаний с возрастающей долей самофинансирования.

Закон и право.-№11.-2014г.

Камышанский В.- Иммуниет государств как общепризнанный принцип международного права.

Статья посвящена одному из центральных принципов международного права — принципу иммунитета государств. Уделяется внимание доктринам абсолютного и функционального иммунитета государств. Исследуется содержание Конвенции ООН о юрисдикционных иммунитетах государств и их собственности. Анализируется современное состояние российского законодательства об иммунитете иностранного государства. Делается вывод о том, что общепризнанные принципы международного права, особое место среди которых отведено принципу иммунитета государств, играют важную роль в современном законодательстве как России, так и зарубежных стран.

Семенова Н.- Традиционные ценности – камень преткновения XXI века: международно-правовой подход.

Последние события на Украине и обострившиеся в связи с этим отношения между Российской Федерацией и западными странами поставили под вопрос окончание¹²

«холодной войны». Одной из основных причин данного конфликта видится неприятие западными государствами выбора России в пользу традиционных ценностей.

В статье анализируются международно-правовые документы, направленные на понимание прав человека в соответствии с традиционными ценностями человечества, а также документы, отражающие противоположную позицию. Приводятся примеры правовой защиты нетрадиционных отношений на национальном уровне западных государств, а также позиция России по данному вопросу.

Лянной В.- Современное состояние миграционной безопасности в РФ.

В предлагаемой статье автором рассматриваются основные угрозы миграционной безопасности в Российской Федерации, кроме того осуществляется их классификация в зависимости от степени опасности, определяются перспективы развития миграционных угроз.

Коновалов А.- Национализация де-факто.

Автор анализирует обоснованность решения парламента республики Крым о национализации имущества И. Коломойского, приводит примеры аналогичных действий правительств других стран.

Осавелюк А.- Методы обучения юриспруденции в России и в зарубежных государствах.

Авторы статьи рассматривают методы обучения юриспруденции в России и зарубежных странах. Особое внимание в материале уделяется юридическим клиникам; анализируется негативный момент зарубежного образования.

Кулакова Ю.- Свобода совести и вероисповедания. Проблема религиозной безопасности в современной России.

В статье рассматриваются проблема правового обеспечения понятий «свобода совести» и «свобода вероисповедания» в современной России, задачи по обеспечению религиозной безопасности, необходимость строгого контроля за деятельностью новых религиозных объединений, имеющих признаки деструктивных культов.

Ястребова А.- Конституционно-правовые особенности участия граждан в деятельности общественных объединений правоохранительной направленности в РФ.

В статье исследуются особенности участия граждан в деятельности общественных объединений правоохранительной направленности в Российской Федерации, анализируются конституционно-правовые принципы деятельности общественных объединений правоохранительной направленности. Автором рассматриваются особенности законодательного регулирования создания и деятельности общественных объединений на федеральном уровне, на уровне субъектов Российской Федерации (на примере г. Москвы).

Рыбак А.- основные проблемы трудовой миграции в дальневосточном федеральном округе и пути их решения.

В статье автором рассматриваются некоторые угрозы управлению миграционными процессами в Дальневосточном федеральном округе, и также предлагается ряд мер,¹³

направленных на создание эффективной модели трудовой миграционной политики в данном регионе.

Кудрявцев В.- Право граждан на участие в формировании органов местного самоуправления: сущность и теория.

В статье автор рассматривает сущность и содержание права граждан и их объединений на участие в формировании местной власти. Кроме того в данной работе анализируются различные мнения некоторых отечественных исследователей, касающиеся данной проблематики.

Машарова О.- К вопросу о государственном регулировании института свободы совести и вероисповедания в Республике Беларусь.

Статья посвящена рассмотрению государственного регулирования института свободы совести и вероисповедания в Республике Беларусь. Автор проводит анализ белорусского законодательства, в том числе посвященного деятельности Уполномоченного по делам религий и национальностей. В частности, исследуются задачи и полномочия данного органа, включая деятельность созданного при нем Экспертного совета. В статье акцентируется внимание на государственном подходе к регулированию духовной сферы жизни белорусского общества.

Магомедова П.- Конституционно-правовая природа принципа равенства всех перед законом и судом.

Статья посвящена особенностям конституционного принципа равенства всех перед законом и судом. Автор делает вывод о том, что одним из основных направлений Российского государства, основанного на демократических принципах и стремящегося к созданию подлинно правового государства, должно стать реальное обеспечение и защита прав и свобод человека и гражданина в соответствии с конституционным принципом равенства всех перед законом и судом.

Елисеева С.- Генезис и общая характеристика свободы как правовой ценности.

В статье анализируются генезис и общая характеристика свободы как правовой ценности. Осмысливаются подходы к формализации и реализации данной ценности в условиях современной России. Делаются выводы о путях перехода к концепции социально-ориентированной свободы и ее реализации в России.

Шаронов С.- Специальная правоспособность и наличие трудовых ресурсов как признаки охранной организации.

В статье на основании предпринимательского содержания охранной деятельности, ее принципов и функций формулируется понятие «охранная организация». Устанавливаются и характеризуются квалифицирующие признаки этого юридического лица — специальная правоспособность и наличие трудовых ресурсов. Они позволяют выявить отличия охранной организации от иных субъектов обеспечения безопасности. На основании полученных результатов вносятся предложения по дополнению проекта федерального закона «Об охранной деятельности в Российской Федерации».

Данилов Н.- история и генезис воздушного права в России.

На основании исследования вопросов зарождения и развития воздушного права как в нашей стране, так и за рубежом, автор считает возможным утверждать, что в сложившихся условиях современной действительности международный юридический компонент в авиационной деятельности, организация воздушного пространства на основе тесного правового и хозяйственного, а также военного взаимодействия его пользователей требует дальнейшего совершенствования.

Корякин С.- Предмет и назначение представительства в гражданском обороте.

В статье раскрывается социальная ценность представительства, проводится анализ его предмета. Наглядно продемонстрировано, какую роль действия представителя выполняют в процессе возникновения и реализации гражданских прав и обязанностей представляемого. Выявлены подлежащие устранению существенные несоответствия между нормативно-правовым регулированием и практикой применения представительства.

Казанцев С.- предварительный контроль как элемент системы внешнего контроля качества аудита.

В данной статье проведен анализ предварительного контроля со стороны саморегулируемых организаций аудиторов как элемента системы контроля качества аудиторских услуг, осуществляемого СРО в отношении своих членов. Автором выделены основные элементы системы контроля качества аудиторских услуг.

Дебошева А.- Соотношение категории злоупотребления правом при несостоятельности (банкротстве) с обязательствами вследствие причинения вреда.

Действие злоупотребления правом влечет за собой применение юридической конструкции запрета злоупотребления правом, а также юридическую конструкцию генерального деликта, а как юридические последствия — либо отказ в защите права, либо возложение обязанности возмещения причиненного вреда.

Хайдаров А.- Уголовно-процессуальные производства по уголовным делам экономической и террористической направленности как особые виды производств.

В статье исследуются процессуальные правила производства по уголовным делам экономической и террористической направленности. Авторы рассматривают эти правила производства в качестве специальных (особых) видов производств. Появление в УПК Российской Федерации специальных (особых) производств по уголовным делам в отношении отдельных категорий преступлений (схожих по объектам) авторами рассматривается как тенденция развития российского уголовно-процессуального законодательства на современном этапе.

Сушко Д.- Уголовная ответственность за контрабанду огнестрельного оружия в государствах – участниках СНГ.

В статье проанализированы нормы уголовных кодексов государств — участников Содружества Независимых Государств, устанавливающие уголовную ответственность за контрабанду огнестрельного оружия; выработаны предложения по учету положительного зарубежного опыта в российских условиях.

Загвоздкин Н.- Программа «Предварительное следствие» как ближайшая перспектива развития следственного аппарата органов внутренних дел.

В статье рассматриваются основные положения подпрограммы «Предварительное следствие», реализуемой в рамках Государственной программы РФ «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» на период 2013—2020 гг. Автор на основании проведенного анализа обосновывает необходимость конкретизации некоторых мероприятий подпрограммы, направленных на повышение эффективности деятельности следственного аппарата органов внутренних дел.

Степанюк В.-К вопросу о кодификации административно-процессуального законодательства.

Статья посвящена одному из наиболее актуальных вопросов современного административно-процессуального права — систематизации и кодификации норм. Автор предлагает для решения указанного вопроса осуществить разработку и принять новый акт федерального значения — Административно-процессуальный кодекс Российской Федерации.

Фролов В.- Административно-правовой механизм реализации запретов в сфере таможенного дела: понятие, содержание, функции.

Участие Российской Федерации в интеграционных объединениях опосредует необходимость выработки на национальном уровне приемов и способов реализации норм, закрепленных в международных договорах. К ним относится административно-правовой механизм реализации запретов и ограничений в сфере таможенного дела. В статье раскрываются понятие, содержание и функции механизма.

Международная жизнь.-№10.-2014г.

Гатиллов Г.- «На полях» 69-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Каждая сессия Генассамблеи ООН является рубежным событием, которая не только подводит итоги минувшего политического года, дает оценку состоянию международных отношений на текущем этапе, но и закладывает вектор для будущего движения вперед.

Мансуров Т.- ЕвразЭС: от интеграционного сотрудничества к Евразийскому экономическому союзу.

Фундамент идеологии евразийской общности был заложен в среде русской эмиграции в Европе в первой половине XX века. В начале 1990-х годов идеи теоретиков-евразийцев были переосмыслены Н.А.Назарбаевым в разработанной им концепции «практического евразийства», реализованной в проекте о формировании Евразийского союза государств.

Климов А.- БРИКС: уже не только саммиты.

Зримые успехи развития отношений стран БРИКС должны быть закреплены и усилены не только по линии глав государств, министерств и ведомств, но и в иных форматах, которые при их умелом использовании могут дать свой «добавленный продукт» в общее дело.

Долгов К.- VI международный фестиваль православных СМИ «Вера и слово».

Наиболее эффективным методом укрепления и распространения универсальных правочеловеческих ценностей является ведение равноправного, взаимоуважительного и конструктивного диалога при соблюдении краеугольного принципа государственного суверенитета и культурно-исторических особенностей государств.

Петровский В.- Россия и Восточная Азия в контексте украинского кризиса: «нет» санкциям, «да» новому миропорядку.

В настоящее время система международных отношений и существующий мировой порядок проходят «испытание Украиной». Отношения Российской Федерации со странами Восточной Азии - отнюдь не исключение а, скорее, подтверждение и наглядная иллюстрация этого.

Орлов А.- Новая парадигма международных отношений.

Спецификой современного момента исторического развития является то, что на наших глазах происходит существенное, а возможно, и кардинальное изменение геополитической картины мира. Завершается четвертьвековой период партнерских отношений между Россией и Западом.

Соловьев Э.- «Смена режима» на Украине и проблемы эволюции российско-американских отношений.

Долгое время внимание отечественных исследователей привлекала тема дефицита ресурсов в мире, что могло в перспективе стать источником серьезных международных конфликтов. В последние годы все более четко проявляется не менее важный как для мировой экономики, так и для мировой политики дефицит универсального по своей значимости ресурса - доверия.

Оганесян А.- Речь Обамы: между «миром и войной».

Выступление Президента Обамы на Генеральной Ассамблее было наполнено «политическими драматизмами» о том, что мир находится на перекрестке между «миром и войной», «надеждой и страхом». А среди главных угроз - «российская агрессия в Европе». Создавалось впечатление, что хозяин Белого дома перепутал времена и эпохи, факты и лица.

70 лет МГИМО (У) МИД России

Семь десятков лет преодолений и побед прошел Московский институт международных отношений, сегодня став университетом, авторитетно заявляющим о себе не только в нашей стране, но и на международной арене, и как востребованное учебное заведение, и как уважаемый научный центр.

Человек - Эпоха. К 85-летию Е.М.Примакова

Разворот над Атлантикой - это первое, о чем говорили собравшиеся за действительно круглым столом товарищи и ученики Е.М.Примакова. Однако в ходе двухчасового разговора выяснилось, что юбиляр - бесспорный обладатель с десятка патентов в области реальной политики, науки, журналистики.

Райков Ю.- Россия - Япония: тяга к сотрудничеству.

На политической арене Азиатско-Тихоокеанского региона Россия и Япония стоят особняком, фактически оттесненные на вторые роли США и Китаем. Однако, сталкиваясь с новыми вызовами, Россия и Япония объективно становятся естественными стратегическими партнерами в Восточной Азии.

Эва Чарковска. -Динамика центральноазиатской стратегии России и Китая.

Для анализа политики России и Китая в Центральной Азии следует задать несколько существенных вопросов: каковы достоинства данного региона? Почему он привлекает внимание крупных игроков на международной арене? Какие российские и китайские¹⁷ интересы переплетаются в регионе?

Давыденко А.- Россия - страны Азии: мы нужны друг другу.

19-23 сентября этого года состоялся официальный визит в Лаос и Китай делегации российских сенаторов во главе с председателем Совета Федерации РФ В.И.Матвиенко. Визит стал логическим продолжением многоуровневого системного диалога России с азиатскими партнерами.

Басенко Ю.- Деятельность МИД по оказанию помощи российским подданным за границей в начале Первой мировой войны.

В основополагающем документе, принятом накануне Первой мировой войны и регламентировавшем деятельность МИД Российской империи, - «Учреждение МИД» от 24 июня/7 июля 1914 года - отмечалось, что одним из направлений деятельности министерства является «забота о защите интересов и всесторонней поддержке русских подданных за границей».

Барсуков Н.- «Чешский вопрос» в чешской консервативной мысли на рубеже XIX-XX веков.

В истории чешской политической мысли второй половины XIX - начала XX века вопросы внутреннего устройства Австро-Венгрии самым тесным образом переплетались с проблемой внешнеполитического курса монархии. Это многонациональное государство формировалось в окружении двух мощных культурно-исторических центров - России и немецких земель.

Якушев М.- Церемониал приема российских дипломатов у султана и великого визиря в российско-османских отношениях конца XVIII века.

Отличаясь немалой консервативностью и обилием уходящих в средние века обрядов, церемониал приема иностранных послов и посланников при османском дворе может служить зеркалом перемен, происходивших во внешней политике и других областях жизни османского государства и общества конца XVIII века.

Вопросы экономики.-№11.-2014г.

Мау В., Улюкаев А. — Глобальный кризис и тенденции экономического развития.

Глобальный кризис формирует новую экономико-политическую повестку. Она требует переосмысления многих выводов экономической теории и практики, которые до сих пор считались общепринятыми. В статье анализируются ключевые вопросы экономического развития на среднесрочную перспективу. В числе важных для формирования новой модели экономического роста проблем рассматриваются: темпы роста и вероятность долгосрочной стагнации, новые вызовы макроэкономической политики в связи с широким распространением ее нерадиационных инструментов, неравенство и экономический рост, контуры нового социального государства, перспективы глобализации, а также реиндустриализации в развитых странах.

Тамбовцев В.- Общественные блага и общественные интересы: есть ли связь?

В статье рассматривается корректность встречающихся в литературе утверждений, что содержанием объективных общественных интересов выступают общественные и социально значимые блага и что именно свойства этих благ определяют необходимость их бюджетного финансирования. Проанализированы история развития этих понятий и их

роль в теории государственных финансов. Показано, что связь общественных благ и общественных интересов не подтверждается практикой.

Стривная М., Подколзина Е.- Снижение эффективности аукционов и борьба с ограничением конкуренции в государственных закупках.

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) отвечает за контроль над уровнем конкуренции в экономике, в частности при государственных закупках. Почему действия ФАС не приводят к росту конкуренции в государственных закупках, а часто ведут к повышению цен? На основе анализа причин фаворитизма в государственных закупках лекарств в Санкт-Петербурге и основных действий, направленных на запрет ограничения конкуренции, в статье показано, что слабые санкции ФАС не могут разрушить нелегальные долгосрочные отношения аффилированных заказчиков и поставщиков.

Кирдина С., Рубенштейн А.- Эффекты path dependence и экономии от масштаба в российском законодательстве.

В статье представлены результаты очередного этапа мониторинга законодательного процесса в Российской Федерации, который проводится в Институте экономики РАН с 2008 г. Для мониторинга используется оригинальная база данных атрибутики федеральных (федеральных конституционных) законов Российской Федерации LAWSTREAM.RU, выложенная в открытом доступе (www.inecon.ru и www.kirdina.ru). База сформирована на основе двух открытых источников: официального сайта Государственной думы РФ и интернет-версии справочной правовой системы КонсультантПлюс, охватывает период с 1994 по 2014 г. Анализируются сроки принятия законов; охват сфер регулирования; структура инициаторов внесения законов; соотношение новых законов и поправок в действующее законодательство. Продемонстрированы эффекты возрастающей отдачи и зависимости от предшествующего развития в законодательной сфере современной российской власти.

Дегтярев А. и др.- Институциональная конфигурация региональной деловой среды: параметры проектирования.

В статье рассматривается институциональное обеспечение региональной бизнес-среды. На базе методологии построения матричной институциональной модели предпринимательской деятельности анализируется становление институтов деловой среды региона. Сделан вывод об определяющей роли ее институциональной конфигурации при различном уровне социально-экономического развития регионов. С применением инструментария институционального проектирования моделируется взаимодействие субъектов предпринимательства с органами региональной власти при вводимых правилах ведения бизнеса, что позволяет определить параметры оптимальной институциональной конфигурации региональной деловой среды.

Виленский А.- Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в современной России на второй волне грюндерства.

Российская система государственной поддержки малого и среднего предпринимательства по своим масштабам, формам и методам достигла уровня¹⁹

развитых стран. В 2008 г. началась новая волна учредительства малых предприятий. Но увеличение их количества происходит на фоне сокращения оборота. Оказываемая поддержка компенсирует отсутствие в России поля для расширения деятельности МСП, но не адекватна структуре и институциональной системе российской экономики.

Андрюшин С.- Перспективы режима таргетирования инфляции в России.

В статье анализируется денежно-кредитная политика Банка России в 2008—2014 гг. Представлена динамика макроэкономических показателей, свидетельствующая о неготовности Банка России перейти к режиму таргетирования инфляции. Утверждается, что стабильность внутренних цен невозможна без стабильности курса национальной валюты. Показано, что если краткосрочные процентные ставки находятся вблизи верхних границ процентного коридора, то ключевую ставку нельзя рассматривать в качестве основного инструмента денежно-кредитной политики. Обосновано, что для снижения излишней волатильности на потребительском и финансовом рынках страны целесообразно проводить политику управления финансовым счетом, используя для этого прямые и косвенные инструменты контроля за трансграничными потоками частного и общественного капитала.

Ломиворотов Р.- Влияние внешних шоков и денежно-кредитной политики на экономику России.

В статье рассмотрено влияние внешних и внутренних шоков на экономику России. В качестве основных внешних шоков выбраны изменение монетарной политики в США, динамика цен на сырьевые товары, а также уровень волатильности на международных финансовых рынках. Изучается влияние монетарной политики ЦБ РФ на экономическую активность в стране, уровень инфляции и динамику обменного курса.

Евстигнеева Л.- Контуры нового экономического пространства.

Обостряющееся кризисное состояние мировой, в том числе российской, экономики сигнализирует о том, что при использовании привычных стереотипов уже невозможно выработать конструктивные решения. В статье обосновывается необходимость кардинального теоретического переосмысления происходящих экономических процессов. Авторы обращают внимание на четыре узловые проблемы современной экономики, требующие безотлагательного решения. 1. Рассмотрение экономики в контексте общего культурного ландшафта. 2. Использование нынешней ситуации для переориентации российской экономической политики с внешнего рынка на создание крупных внутренних рыночных ниш. 3. Переход к квантованному экономическому росту, при котором ведущим становится понятие потенциала. 4. Усложнение рынка и становление многомерного экономического пространства.

Практика муниципального управления.-№11.-2014г.

Оценка социально-экономической ситуации в муниципальных образованиях России. На собрании ассоциации «Города Урала», прошедшем в Челябинске, было представлено социологическое исследование, проведенное по результатам опроса в муниципальных

образованиях России. Такие мониторинги проводятся регулярно и позволяют посредством оценки результатов оценить динамику ситуации, прояснить проблемы российских муниципалитетов, проанализировать пути их решения на местах.

Шамарова Г.- Взаимодействие органов местного самоуправления с населением: проблемы и современные механизмы.

Взаимодействие органов местного самоуправления с населением является важным элементом системы взаимодействий в рамках муниципального образования. В то же время ряд проблем сегодня тормозит процесс налаживания такого взаимодействия, а возможные механизмы взаимодействия используются не в полном объеме.

Воронченкова Г.- О проектах в сфере открытости органов власти.

На протяжении последних лет в нашей стране проводится планомерная государственная политика, направленная на расширение форм участия гражданского общества в деятельности органов государственной власти и местного самоуправления. Реализация данной политики невозможна без внедрения механизмов открытости в органах власти.

Шегуров С.- «Жители Надыма с уверенностью смотрят в завтрашний день!».

Чтобы обеспечить положительные решения вопросов местного значения, администрация муниципального образования Надымский район работает на принципах открытости и доступности для населения. Эта работа была отмечена специальным призом на Всероссийском конкурсе «Открытый муниципалитет – 2013».

Лопинова А.- «Мы живем и работаем открыто».

Тесное взаимодействие органов власти с населением, основанное на взаимном доверии и открытости, позволяет достигать хороших показателей в работе.

Маркварт Э. - Эффективность управления публичной собственностью: критерии оценки.

В российской теории и практике отсутствует единообразная и комплексная система оценки эффективности управления публичной собственностью. Тем не менее анализ правового регулирования свидетельствует, что некоторые подходы в этой сфере уже находят свое применение в различных субъектах РФ и муниципальных образованиях

В Ленинградской и Нижегородской областях обсудили актуальные вопросы муниципального управления.

В сентябре этого года продолжилась серия семинаров, организуемых Компанией БФТ для муниципальных органов власти, по наиболее актуальным вопросам бюджетного законодательства и управления земельно-имущественными отношениями.

Харченко К.- Основные требования к инвестиционной привлекательности территории муниципального образования.

Инвесторы, приходя на новую территорию, предъявляют определенные требования к ее характеристикам. Если территория отвечает данным требованиям, инвестор принимает положительное решение об инвестировании в нее. На основе анализа практики инвестирования сегодня уже можно выделить основные из этих требований

Дубейковский В.- Сувенир как инструмент развития территории.

В большинстве муниципалитетов России вопрос об осознанном развитии сувенирного рынка не находит сегодня места в повестке дня руководителей муниципальных образований. Между тем сувенирная продукция – это перспективный рынок для любого

муниципалитета вне зависимости от наличия туристов, инструмент развития предпринимательства, источник местного бюджета и драйвер развития туризма.

Горнышева А.- Укрепление межнационального и межконфессионального согласия: опыт Казани.

В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ к полномочиям органов местного самоуправления относятся разработка и осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия. Опыт Казани в этом смысле является передовым. Уважительные межнациональные и межрелигиозные отношения прочно закрепились здесь в виде прогрессивных тенденций.

Алешкова Н.- Взаимодействие должностных лиц органов власти с представителями средств массовой информации при проведении интервью: результаты одного эксперимента.

Участники деловой игры пришли к выводам о некоторых правилах поведения, которые должны соблюдаться должностными лицами органов власти при предоставлении информации СМИ во время личного интервью.

Образцова С.- Некоторые вопросы нормотворчества и юридико-технического оформления муниципальных правовых актов.

Если проблемы, связанные с нормотворческой деятельностью и применением правил юридической техники, как-то решаются в крупных муниципальных образованиях штатными юристами, то в муниципальных образованиях поселенческого уровня остается реальная потребность не только в методических рекомендациях по данному вопросу, но и в помощи юристов, ученых, практиков.

Попов Р.- Исполнение предписаний органов муниципального жилищного контроля: обзор судебной практики.

Вопрос о правомочности органов муниципального жилищного контроля выдавать обязательные для исполнения предписания в целях устранения нарушений законодательства управляющими компаниями, ТСЖ и гражданами в настоящее время является спорным, судебная практика по данному вопросу складывается весьма неоднозначная.

Переходный период в энергосбережении.

Вопрос учета ресурсов, перспективы и сложности в развитии системы энерго сбережения, новинки и инновационные решения – ключевые темы, которые обсуждались в ходе IV Международного конгресса «Энергосбережение и энергоэффективность – динамика развития»

Ветошкина Л.- Как сделать переработку ТБО выгоднее захоронения?

До настоящего времени не существует единого мнения относительно того, какая из технологий переработки и утилизации твердых бытовых отходов является наиболее оптимальной и рациональной. В то же время сделать переработку ТБО выгоднее остальных доступных технологий поможет ряд соответствующих мер.

Эффективное антикризисное управление.-№4.-2014г.

Восканян Е.- Рынок захватывают «скрытые чемпионы».

Успех скрытых чемпионов начинается с постановки амбициозных целей, убежден известный экономист и маркетолог Герман Симон. Презентация русскоязычного издания его книги «Скрытые чемпионы 21 века (стратегии успеха неизвестных лидеров мирового рынка)» состоялась 7 октября в Финансовом университете при правительстве Российской Федерации.

Лисицына Я.- Как моногороду получить шанс на вторую жизнь.

В Московской области, в городском округе Рошаль, в сентябре 2014 года состоялась научно-практическая конференция «Город Рошаль: перспективы развития». Ее главной целью стала выработка вариантов решения проблем одного из малых моногородов России.

Кривошапка И.- Экологическая ответственность: естественная потребность или насильственная мера?

К моменту распада СССР 40 процентов территории страны подвергалось экологической опасности. Тем не менее за последующие годы Россия достигла больших успехов в рациональном использовании природных ресурсов. И останавливаться нельзя – предстоит сделать еще очень многое: от введения конкретных «зеленых» мер для повышения ответственности бизнеса до разработки политических инициатив, способствующих внедрению новых технологий. Об этом говорили участники панельной сессии «„Зеленые” деньги и совершенствование российской системы природопользования», прошедшей в рамках Петербургского международного экономического форума-2014.

Кривошапка И.- Бизнес готовится к «цифровой революции».

Эксперты рынка ИТ-решений полагают, что в перспективе цифровые технологии настолько захватят весь мир, что смогут управлять промышленным пространством и контролировать самочувствие и настроение каждого человека. Таким образом, считают разработчики программных продуктов, производители максимально приблизятся к своим клиентам, ведь именно на этот эффект рассчитан данный бизнес. Многие технологии – современное программное обеспечение, новые материалы, усовершенствованная робототехника и трехмерная печать – сейчас сближаются, и это сулит перемены в методах производства. Насколько революционными являются эти тенденции и могут ли новые разработки обеспечить переход от «массового производства» к «массовой персонализации»? На эти темы рассуждали участники панельной сессии «„Цифровизация”: готова ли ваша компания к революции?», прошедшей в рамках Петербургского международного экономического форума-2014.

Гавриленков Е., Струченевский А.- Импортзамещение работает.

По итогам всего года мы, вероятно, увидим высокие темпы роста в сельском хозяйстве и обрабатывающей промышленности при умеренно позитивной динамике в строительном секторе. Новая реальность для России – это усиливающиеся санкции «всерьез и надолго». Мы склонны полагать, что отчуждение между Россией и Западом затянется на годы. Ключевой для страны вопрос – насколько ей удастся нивелировать негативные²³

последствия ослабления финансовых и экономических связей с западным миром за счет налаживания отношений с бизнесом других государств и развития собственного производства? Также очень актуален вопрос о том, как нынешнее состояние отношений России и Запада повлияет на процесс внутренней перенастройки российской экономики (если повлияет).

Зачем нужны бизнес-консультанты.

Консалтинг может быть и внешний, и внутренний. Выбор варианта зависит от потребностей компании и ее текущего финансового состояния. «Вы платите деньги консультанту за то, чтобы он, взяв ваши же часы, время от времени говорил вам, который час», – эта расхожая шутка как нельзя лучше передает общую позицию скептиков консалтинга. Действительно, иной раз может показаться что все, за что платят тем «умникам в дорогих костюмах», – это повторение очевидных, на первый взгляд, вещей. И, тем не менее консалтинг работает: ни одна уважающая себя крупная компания не обходится без услуг бизнес-консультантов, а научные исследования показывают, что при должном применении экспертная помощь в управлении предприятием положительно влияет на состояние бизнеса. Сегодняшний обзор посвящен в том числе тому, как правильно подбирать консультантов и как с ними работать.

Кован С. и др.- Системные проблемы банкротства в России.

Проведен анализ механизма реализации процедур банкротства, выявлены существующие системные проблемы, обусловленные несовершенством законодательства, представлены предложения по его развитию. Особое внимание уделено защите прав предпринимателей в делах о банкротстве, которое стало макроэкономическим фактором, он оказывает существенное влияние на экономику страны и деятельность предпринимателей. Представляется целесообразным концептуально изменить подход к инициированию дела о банкротстве со стороны должника, скорректировать методологию и критерии выявления признаков фиктивного банкротства, требуется совершенствование процесса банкротства естественных монополий, прежде всего ЖКХ, необходимо продолжить работу над законопроектом о трансграничной несостоятельности, повышении прав и ответственности арбитражных управляющих.

Панагушин В.- Сокращение убыточности предприятий авиационной промышленности путем реструктуризации производственных активов.

Рассмотрены способы реструктурирования активов предприятия. Проведен анализ причин убыточности промышленных предприятий. Для устранения причин убыточности предложен комплекс мер по загрузке свободных производственных площадей. Для сокращения убыточности предприятия рассмотрена реструктуризация производственных активов на основе соединения завода и технопарка.

Воробьев А.- Методика внедрения проектного подхода в действующую систему антикризисного управления промышленным предприятием.

Применение проектного подхода в антикризисном управлении требует формирования особой методологии его реализации. Для решения этой задачи представлена схема этого²⁴

процесса, отражающая его основные методологические принципы, выявленные автором. Рассмотрены особенности внедрения проектного подхода в целях антикризисного управления. Предложен алгоритм его реализации, отражающий особенности управленческой деятельности в условиях кризиса.

Федоренко И.- Оценка кризисных ситуаций как обеспечение экономической безопасности эмитентов.

Рассматривается необходимость оценки кризисных проявлений в деятельности компании, выступающей в роли эмитента. Немаловажную роль играют такие характеристики предприятия, как масштаб, потенциал и сфера функционирования, деятельность на рынке ценных бумаг. Очень важно вовремя определить начало кризиса и предотвратить его влияние на деятельность компании в целях обеспечения экономической безопасности. По мнению автора, представляют интерес разработки в области анализа деятельности компании на предмет оценки и предотвращения кризисных явлений, которые могут быть использованы в работе финансовых консультантов, андеррайтеров и других заинтересованных специалистов.

Дачкина А.- Совершенствование механизма регулирования механизма регулирования деятельности арбитражного управляющего.

В настоящее время сфера антикризисного управления стремительно развивается в связи с нестабильностью экономической и политической ситуации в стране. В статье рассматривается положение института банкротства в Российской Федерации. Прежде всего, освещается история создания института банкротства в России с целью изучить этапы изменения законодательной базы в данной сфере. В результате анализа действующего законодательства был выявлен ряд недостатков, которые не позволяют саморегулируемым организациям арбитражных управляющих и ее членам (арбитражным управляющим) осуществлять свою работу достаточно эффективно. После выявления слабых мест предлагаются возможные пути решения данных проблем и устранения недостатков, в том числе внесение изменений в российское законодательство о несостоятельности (банкротстве), с помощью которых в значительной степени можно повысить эффективность деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Принятие указанных изменений поможет совершенствовать деятельность института банкротства.

Инновации в образовании.-№11.-2014г.

Ильина Н.- Критерии готовности образовательной организации к инновационной деятельности.

В статье анализируются подходы к определению критериев готовности образовательной организации к инновационной деятельности. Раскрываются основания, определены критерии и охарактеризованы уровни готовности образовательной организации к инновационной деятельности, показаны области их применения.

Степанова М.- Оптимизация обучения иностранному языку в магистратуре многопрофильного вуза: проблемы и решения.

В статье рассматриваются пути оптимизации процесса обучения иностранному языку в магистратуре многопрофильного вуза. Основной целью обучения иностранному языку в магистратуре является овладение как средством делового и профессионального общения. Наиболее серьезные препятствия в достижении этой цели: малое количество учебных часов, выделяемое на изучение иностранного языка в магистратуре технических направлений, разный исходный уровень владения иностранным языком магистрантов одной и той же академической группы. Эти проблемы могут быть решены посредством отхода от жестко закрепленных академических групп, разделения обучаемых по исходным уровням владения иностранным языком и по целям его изучения, с последующим формированием смешанных групп из магистрантов различных специальностей и различных подразделений университета.

Матяш Н., Павлова Т.- Взаимосвязь стиля руководства, мотивации достижения и уровня субъективного контроля в деятельности руководителя.

Рассматривается проблема взаимосвязи стиля руководства, мотивации достижения и уровня субъективного контроля в деятельности руководителя. Приводится анализ результатов эмпирического исследования, проведенного с помощью корреляционного и факторного анализа, который выявил специфические зависимости базовых стилей руководства, мотивационно-потребностных характеристик и особенностей локуса контроля личности руководителя.

Абдуллаева О.- Актуальность создания компилятора электронных учебников.

В настоящей статье автором описывается актуальность разработки программ компиляторов электронных учебников, кроме того даются принципы создания программы проектирования электронных ресурсов Obook.

США и Канада: экономика, политика, культура.-№10.-2014г.

Кременюк В.- «Холодная война»: как это было и как закончилось.

В декабре 2014 года исполняется 25 лет с того времени, как на острове мальта состоялась очередная встреча лидеров США и СССР – президента США Дж.Буша-старшего и Генерального секретаря ЦК КПСС М.С.Горбачева. Это была одна из многих встреч советского и американского лидеров, но на ней и тот и другой торжественно объявили о завершении «холодной войны». Событие, безусловно, весьма важное для мировой истории и требующее постоянного переосмысления из-за того огромного влияния, которое этот факт оказал на всю мировую политику.

Лексютина Я.- «Возвращение в Азию» - внешнеполитический курс Б.Обамы: итоги пяти лет реализации.

В статье подводятся итоги пяти лет реализации внешнеполитического курса Б.Обамы «Возвращение в Азию». Дается анализ причин, побудивших американское руководство перенести центр тяжести внешней политики в АТР, особенностей нового азиатско-тихоокеанского курса. Значительное внимание уделено достигнутым результатам,

а также проблемам, с которыми сталкиваются США в ходе расширения своего экономического и военно-политического регионального присутствия.

Израелян Е.- Гуманизм и рациональность во внешней политике Канады.

Анализируя внешнюю политику Канады, автор рассматривает вопрос о сочетании гуманистических принципов и национальных интересов государств. Опыт Канады иллюстрирует неоднозначность и сложность продвижения альтруистических идей в современную международную практику.

Володин Д.- Военные приоритеты США в Арктике.

Автор исследует основные направления военной политики США в Арктике. Главное внимание в статье уделено таким вопросам, как противоракетная оборона, роль Аляски, система командования, дефицит ледоколов, региональное военное сотрудничество.

Евдокимова Т.- Меняющаяся роль финансового сектора в экономике США: от посредничества к доминированию.

В статье описывается трансформация роли финансового сектора в американской экономике во второй половине XX – начале XXI века. Анализируя деятельность финансового сектора США, автор показывает, что в результате структурных изменений данный сектор перестал выполнять главным образом посреднические функции и стал играть доминирующую роль во многих социально-экономических процессах.

Кустанович К.- Асимметрия во взаимном восприятии Америки россиянами и России американцами.

В статье утверждается, что как в СССР наблюдался, так и в постсоветской России имеется глубокий интерес к американской культуре и американскому народу. В США же интерес к России был лишь отражением политической ситуации во взаимоотношениях этих стран. Автор объясняет такую асимметрию разницей между коллективистской (Россия) и индивидуалистской (США) культурами и приходит к заключению, что первая обуславливает мифический характер восприятия чужой культуры, а последняя, пользуясь термином Макса Вебера,- целерациональный. В статье дается также характеристика американского патриотизма и эксепционализма.

Точеная А.- Китайская диаспора в США.

В статье рассматриваются становление и современное состояние китайской диаспоры в США – мощного инструмента лоббирования прокитайских интересов. Она имеет большой вес в политике, бизнес-кругах, представляет весомую долю электората. Не без участия китайской диаспоры улучшился образ Китая в США, сохраняется динамика развития американо-китайских отношений и нивелируются существующие противоречия.

Дистанционное и виртуальное обучение.-№11.-2014г.

Литвишков В., Маланьин В.- Теоретико-педагогические основы анализа становления и развития формирования профессиональной компетентности.

В данной статье проводится анализ становления и последующего развития профессиональной компетентности с учетом теоретико-педагогических основ по ее формированию на качественном уровне. Приводятся точки зрения различных ученых работавших в данной области и формулируются выводы на основании изученных литературных источников.

Маслак А. и др.- Алгоритм оптимизации теста на основе модели Раша (часть2).

В социальных системах латентные переменные оцениваются на основе тестов и опросников. Для тестолога и исследователя важно, чтобы тест был объективным и точным измерительным инструментом. В статье в рамках научно-обоснованного метода измерения латентных переменных (модель Раша) рассмотрен алгоритм оптимизации теста как измерительного инструмента.

Славгородская Е.- Психологический анализ автономного обучения в высшей школе.

В статье приводится психологический анализ автономного преподавания посредством информационных образовательных технологий, в частности, виртуальной образовательной среды. Показывается развивающий эффект использования информационных технологий: достоинства и недостатки. Анализируется опыт преподавания психологии посредством виртуальной образовательной среды.

Бесперстова Е.- Формирование информационно-дидактической базы учебной дисциплины для организации самообразовательной деятельности студентов дистанционного обучения.

В статье рассматривается инновационный подход к самообразовательной деятельности студентов дистанционного обучения технических университетов с помощью модульного предоставления информационно-дидактической базы учебной дисциплины. Формирование модулей происходит по различным уровням сложности учебной информации и предусматривает «пошаговое» подробное объяснение учебного материала.

Артемова Г. и др.- Оценка рисков применения виртуальных машин в инфраструктуре образовательного учреждения.

В рамках статьи показана перспективность использования виртуальных машин в практике формирования информационной инфраструктуры в образовательных учреждениях. Рассмотрена задача разработки метода поддержки принятия решения об использовании виртуальных машин в информационной инфраструктуре малой педагогической системы на основе анализа рисков. Показано место метода в жизненном цикле инфраструктуры. Проведен анализ предлагаемых стандартами методов оценки рисков. Предложен проблемно-ориентированный метод оценки рисков на основе причинно-следственного анализа и оценки индексов риска с типизацией по параметрам педагогической задачи. Изложение иллюстрируется реальным примером.

Кайсарова Д., Коцюба И.- Использование интеллект-карт для формирования междисциплинарных связей.

В статье обосновывается актуальность и методы применения интеллект-карт для формирования междисциплинарных связей, а также рассматриваются основные требования к веб-приложению, обеспечивающему использование интеллект-карт для формирования междисциплинарных связей.

Латинская Америка.-№10.-2014г.

Яковлев П.- Россия и Латинская Америка в новой геополитической реальности.

Отношения между Российской Федерацией и странами Латинской Америки за два с лишним десятилетия прошли ряд этапов: от почти полного сворачивания практически всех форм сотрудничества, сложившегося в советские времена, через период его восстановления на новых принципах и до нынешнего этапа, который можно определить как зрелое партнерство с рядом государств региона на основе совпадения (или близости) геоэкономических и геополитических интересов.

Клочковский Л.- Современные концепции мирохозяйственного развития и экономические реалии Латинской Америки.

Новые тенденции мирохозяйственного развития сопровождались заметной активизацией исследовательской работы. Это привело к появлению ряда концепций развития, разработанных как зарубежными, так и отечественными исследователями. Выдвинута «концепция восходящих стран-гигантов», предполагающая превращение ведущих латиноамериканских государств — Бразилии и Мексики — в мировые центры силы. Однако, как показано в данной статье, это противоречит экономическим реалиям региона. Очевидна необходимость широкого обсуждения этой проблемы.

Бразилия – больше, чем футбол. Интервью с главным редактором журнала В.Е.Травкиным.

Собеседники говорят о современной Бразилии, ее истории, экономике, культуре, ее людях, успехах и проблемах, возрастающей роли этого тропического гиганта в современных мировых процессах.

Мартынов Б.- Криминалитет и социальные протесты: по следам «бразильского феномена».

Массовые демонстрации в Бразилии весны и лета 2013 г. заставили автора задуматься о связи «бразильского феномена» с феноменами аномии, роста преступности и коррупции в так называемых восходящих странах.

Сулейманов А.- Новейшая эпоха отношений Турции и Латинской Америки.

В статье анализируется новейший этап отношений Турецкой Республики со странами Латинской Америки и Карибского бассейна (ЛАКБ) — с середины 1990-х годов и по сей день. Автор дает краткий исторический обзор их развития, а также рассматривает ключевые сферы нынешних турецко-латиноамериканских связей: внешнюю торговлю, культурно-гуманитарное сотрудничество, политические проекты и межпарламентские контакты. Особое внимание уделяется армянскому фактору, являющемуся сегодня ключевой проблемой многосторонних отношений Турции с государствами ЛАКБ.

Прохоренко И.- Евроскептицизм по-иберийски.

В статье предпринята попытка выявить специфику и общие черты проявления евроскептицизма в Испании и Португалии, начиная с момента их подключения к процессу европейской интеграции. Вплоть до недавнего времени евроскептицизм вполне справедливо считался маргинальным явлением в общественном мнении и идеологии политических партий указанных государств — членов Европейского союза (ЕС), однако в последние годы появились факторы, способствующие росту относительно новых для иберийских стран настроений скептического толка, и фактор кризисного развития — не единственный из них.

За неделю поступили:

- 1. Дипкурьер.-№23.-2014г.**
- 2. Бюллетень Верховного Суда РФ.-№11.-2014г.**
- 3. Вопросы психологии.-№5.-2014г.**